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一、單一選擇題 (每題 10 分) 
1、( C ) 求co  (A)  (B)s 47 cos87°− ° = sin134 sin 40− ° ° 2sin134 sin 40− ° °  (C)  

(D)  (E)   
2sin 67 sin 20° °

2sin 67 sin 20− ° ° sin 67 sin 20− ° °

解析：
47 87 47 87cos 47 cos87 2sin( )sin( ) 2sin 67 sin 20

2 2
° + ° ° − °

° − ° = − = ° °  

2、( D ) 求cos  (A)  (B)31 sin 9°+ ° = sin 40 sin 22°− ° 1 (sin 40 sin 22 )
2

° − °  (C)  

(D)  (E)   

cos56 cos 25° °

2cos56 cos 25° ° 2cos112 cos50° °

解析：
31 81 31 81cos31 sin 9 cos31 cos81 2cos( )cos( ) 2cos56 cos 25

2 2
° + ° ° − °

° + ° = °+ ° = = ° °  

3、( B ) 如下圖 , 90 , ,BAC ABD ACD AB a BD bθ∠ = 。下列選

項何者可以表示

∠ = ∠ = = =

CD？ (A) sin cosa bθ θ+   (B) a bsin cosθ θ−  
(C) cos sina bθ θ−    (D) acos sinbθ θ+   (E) asin tanbθ θ+   

解析：連 AD ，設 BAD α∠ =  
sin( )CD AD θ α= ⋅ − (sin cos cos sin )AD θ α θ= − α

(sin cos )a bAD
AD AD

sin cosa bθ θ= ⋅ − ⋅ θ θ= −  

4、( E ) 若
sin17 cos 47 tan
cos17 sin 47

θ°− °
=

°+ °
 且0 180θ° ≤ < °，則θ =    

(A)13  (B)  (C) 60  (D)103  (E)167   ° 30° ° ° °
解析：

sin17 cos 47 cos 73 cos 47 2sin 60 sin13 tan13 tan167
cos17 sin 47 sin 73 sin 47 2sin 60 cos13

° − ° ° − ° − ° °
= = = − ° =

° + ° ° + ° ° °
°   

5、( C )  (A)cos37.5 cos7.5°⋅ ° = 2 1
4
+  (B) 2 1

4
−  (C) 3 2

4
+  (D) 3

4
− 2  (E) 3 1

4
+   

解析：
1 2 337.5 cos 7.5 (cos 45 cos30 )
2 4

+
°⋅ ° = ° + ° =cos  

6、( B ) 求si  (A)si  (B)n 63 cos101° ° = n164 sin 38°− ° 1 (sin164 sin 38 )
2

° − °  

(C) 1 (sin164 sin 38 )
2

° + °  (D)si  (E)n82 sin19°+ ° 1 (sin 82 sin19 )
2

° − °   

解析：
1 1sin  63 cos101 [sin(63 101 ) sin(63 101 )] (sin164 sin 38 )
2 2

° ° = ° + ° + ° − ° = ° − °

 
二、填充題 (每題 10 分) 

7、設
20
πθ = ，則

sin 6 cos 7
sin sin 7

θ θ
θ θ−

之值為______。 

答案：
1
2

−  
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解析：∵ 10
20 2
π πθ θ= ⇒ =  , ∴ sin 6 cos 4θ θ= , cos7 sin 3θ θ=  

故 sin 6 cos 7 sin 6 cos 7 1
sin sin 7 2cos 4 sin( 3 ) 2

θ θ θ θ
θ θ θ θ

= = −
− −

 

8、 ______。 sin 55 cos95 sin115°− °− ° =
答案：0 

解析：原式  sin 55 sin 5 sin115 sin 55 2cos 60 sin( 55 ) sin 55 sin 55 0= ° + ° − ° = ° + ° − ° = ° − ° =

9、 ______。 cos17 cos 43 cos 43 cos103 cos103 cos163° °+ ° °+ ° ° =

答案：
3
4

 

解析：c  os17 cos 43 cos 43 cos103 cos103 cos163° °+ ° °+ ° °
1 [(cos 60 cos 26 ) (cos146 cos 60 ) (cos 266 cos 60 )]
2

= °+ ° + °+ ° + ° + °  

3 1 (cos 26 cos146 cos 266 )
4 2

= + °+ °+ °  

3 1 (cos 26 2cos 206 cos 60 )
4 2
3 1 1 3(cos 26 2cos 26 )
4 2 2 4

= + °+ ° °

= + ° − °⋅ =
 

10、設
4cos 2
5

θ = ，則 tan( 60 ) tan( 60 )θ θ+ ° ⋅ − ° = ______。 

答案：
13
3

−  

解析：∵
4cos 2
5

θ =  ,  

∴
2sin( 60 )sin( 60 )tan( 60 ) tan( 60 )
2cos( 60 )cos( 60 )

θ θθ θ
θ θ
+ ° − °

+ ° ⋅ − ° =
+ ° − °

cos 2 cos120 13
cos 2 cos120 3

θ
θ

− + °
= = −

+ °
 

11、求 2 2 2 2cos cos ( ) cos ( )
3 3
π πθ θ θ+ + + + = ______。 

答案：
3
2

 

解析： 

原式

2 41 cos(2 ) 1 cos(2 )1 cos 2 3 3
2 2 2

π πθ θθ + + + ++
= + +  

    

3 1 2 4[cos 2 cos(2 ) cos(2 )]
2 2 3 3
3 1 [cos 2 2cos(2 )cos( )]
2 2 3
3 1 3[cos 2 2cos(2 )cos ]
2 2 3 2

π πθ θ θ

πθ θ π

πθ θ

= + + + + +

= + + + −

= + − =

 

   

12、設
1 1sin sin ,  cos cos
2 3

x y x y+ = + = ，則 tan
2

x y+
= ______， sin( )x y+ = ______。 
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答案：
3
2
；

12
13

 

解析：
1 1sin sin 2sin cos
2 2 2 2

x y x yx y + −
+ = ⇒ = 1  

1 1cos cos 2cos cos
3 2 2 3

x y x yx y + −
+ = ⇒ = 2  

sin 3 32 tan
2 2 2cos

2

x y
x y

x y

+
+

= ⇒ =
+

得
1

2
，

2 2

32 tan 2 122 2n( ) 3 131 tan 1 ( )
2 2

x y

x y x y

+
×

+ = = =
+

+ +
 si

13、設
1sin 2
3

α = ，則
cos3 cos
sin 5 sin 3

α α
α α

+
=

+
______ , cos3 cos

sin 5 sin 3
α α
α α

−
=

−
______。 

答案：
3
2

 , 3
7

−  

解析：
cos3 cos 2cos 2 cos cos 2 1 3
sin 5 sin 3 2sin 4 cos 2sin 2 cos 2 2sin 2 2

α α α α α
α α α α α α α

+
= = =

+
=  

2

cos3 cos 2sin 2 sin sin 2 3
sin 5 sin 3 2cos 4 sin 1 2sin 2 7

α α α α α
α α α α α

− − −
= =

− −
= −  

14、化簡
(cos 6 cos 4 )(sin 5 sin )
(sin8 sin 2 )(cos3 cos )

θ θ θ θ
θ θ θ θ
− −

=
+ −

______。 

答案：1 

解析：原式
2sin 5 sin 2cos3 sin 2

2sin 5 cos3 ( 2sin 2 sin )
θ θ θ θ

θ θ θ
− ⋅

⋅ ⋅ −
1

θ
= =  

15、 之值為______。 cos80 sin18 sin 74 cos 44 sin19 sin11°⋅ °+ °⋅ ° − ° °

答案：
3 1
4
+  

解析：原式
1 [(sin 98 sin 62 ) (sin118 sin 30 ) (cos30 cos8 )]
2

= °− ° + ° + ° + ° − °  

    1 1 3
2

[cos8 sin 62 sin 62 cos8 ]
2 2

− °+ °+ + − °= °
1 1 3 3 1( )
2 2 2 4

+
= + =  

16、(1)用積化和差將 化為sin 40 sin80°⋅ ° cosa bθ + 且0 90θ° ≤ ≤ °，a, b 為實數，則   
  ______； ______。 
(2) 之值為______。 

a = b =
sin 20 sin 40 sin80°⋅ ° °

答案：(1) 1
2
；

1
4

  (2) 3
8

 

解析：(1) 1 1sin 40 sin 80 (cos120 cos 40 ) cos 40
2 4

° ° = − °− ° = +
1
2

°  , ∴ 1
4

b =  

(2) sin 20 sin 40 sin80° ° ° 1 1sin 20 ( cos 40 )
4 2

= ° + °
1 1sin 20 (sin 60 sin 20 )
4 4

= °+ ° − °
3

8
=  

17、 ______。 cos70 cos30 cos50 cos10°− °+ °− ° =

答案：
3

2
−  
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解析：
3 3[(cos 70 cos50 ) cos10 ] 2cos 60 cos10 cos10

2 2
° + ° − ° − = ° ° − °− = −

3
2

 

18、 sin115 sin 25
sin100 sin 20

° ⋅ °
° + °

之值為______。 

答案：
1

2 3
 

解析：

1 1(cos140 cos90 ) cos 40sin115 sin 25 12 2
sin100 sin 20 2sin 60 cos 40 3 cos 40 2 3

°− ° °°⋅ ° −= =
°+ ° ° ° °

=  

19、 之值為_____________ 2 2cos 24 cos 36 sin 6° + ° + °2

答案： 2 2 2 1 cos 48 1 cos 72 1 cos12cos 24 cos 36 sin 6
2 2 2

+ ° + ° −
° + ° + ° = + +

°  

3 1 3 1 3(cos 48 cos 72 cos12 ) (2cos 60 cos12 cos12 )
2 2 2 2 2

= + °+ °− ° = + ° ° − ° =  

20、(1) 3 5cos cos cos
7 7 7
π π π
⋅ ⋅ 之值為_________；(2) 3 5cos cos cos

7 7 7
π π π
+ + 之值為__________ 

答案：(1) 
3 5cos cos cos

7 7 7
4 2 2cos ( cos ) ( cos ) cos cos cos

7 7 7 7 7
2 4 88sin cos cos cos sin sin 17 7 7 7 7 7

88sin 8sin 8sin
7 7

π π π

4
7

7

π π π π π

π π π π π π

π π

⋅ ⋅

= ⋅ − ⋅ − = ⋅ ⋅

−
= = =

π

π = −

 

(2) 3 5cos cos cos
7 7

p
7

π π π
= + +  

3 52sin 2sin cos 2sin cos 2sin cos )
7 7 7 7 7 7 7

2 0 4 2 6 42sin (sin sin ) (sin sin ) (sin sin )
7 7 7 7 7 7

6sin sin6 17 72sin sin
7 7 22sin 2sin

7 7

p

p

p p

π π π π π π π

7
π π π π π π π

π π
π π

π π

⋅ = + +

⋅ = − + − + −

⋅ = ⇒ = = =

 

21、設
6
πα β+ = , 0

6
πα≤ ≤ , 0

6
πβ≤ ≤ ，則求 cos cosα β 最大值________與最小值_______。 

答案：
6
πα β+ = , 0

6
πα≤ ≤ , 0

6
πβ≤ ≤  

1 1cos cos [cos( ) cos( )] [cos( ) cos( )]
2 2 6

πα β α β α β α= + + − = + − β  

∵
6 6
π πα β− ≤ − ≤   ∴ 3 cos( ) 1

2
α β≤ − ≤   
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∴ cos cosα β 之最大值為
3 1

4 2
+ ，最小值為

3
2
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